



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана
и издаётся
в Воронеже
с 20 мая 1917 года

КОММУНА

№ 18 (25055) Четверг, 7 февраля 2008 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru



Газета включена в Российский
«Золотой фонд прессы»

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ
Воронежская область

Депутат идет в народ

В Воронеже побывала депутат Госдумы от нашей области Галина Карелова. Она намерена открыть в городе не менее 15 общественных приемных. Проведены встречи с активистами женсоветов, на базе которых и планируется создать большинство ОП. Часть приемных появится при органах соцзащиты населения.

С правдой о жизни

10 лет подряд институт общественного мнения «Квалитас» выпускает ежемесячно бюллетень социологических исследований по городу Воронежу. Это единственный региональный проект в России, который существует такое длительное время. В опросе отражена жизнь горожан в разнообразных ее аспектах: это не только политические рейтинги и предпочтения, но и отношения воронежцев к разного рода проблемам, их самочувствие и настроение, их удачи и разочарования. Примечательно, что все выпуски готовились и выпускались без прямих заказов и спонсорских поддержек. С юбилеем!

Путь Люфанова

100-летию писателя Евгения Люфанова был посвящен вечер, состоявшийся в литературном салоне «Воронежская книга». Об авторе известных исторических романов «Набат», «Самый короткий путь», «Великое сидение», ряда пьес, поставленных на сценах Ленинграда и Воронежа, тепло вспоминали председатель Воронежского отделения Союза писателей России Евгений Новичкин, писатели Юрий Гончаров, Александр Лисняк, Виктор Чекиров, помощник председателя областной думы Анатолий Никифоров, народные артисты России Анатолий Абдулаев и Александр Тарасенко, внучка Людмила и правнук Евгений Акимовы.

Аукцион ради Сашеньки

Более 70 тысяч рублей собрал аукцион картин, проведенный в воронежском торгово-развлекательном центре «Московский проспект». Средства, вырученные от продажи живописных полотен Стефана Домусца, Владимира Колесникова и других местных художников, пойдут на лечение 12-летней Сашеньки — ей предстоит онкооперация в столице. Свои работы мастера кисти предоставили бесплатно.

Клад на колесах

Таможенники Кантемировского поста обнаружили клад в... рейсовом автобусе, следовавшем из Воронежа в Луганск. Из «бесхозной» сумки было извлечено 35 старинных монет различного достоинства, в том числе датированных 1734 годом. Там же находились две медали «Материнская слава» советского образца. В настоящее время устанавливаются истинная культурно-историческая ценность находки и личность «коллекционера».

Сообщения подготовили:
Сергей КРОЙЧИК, Николай СТАРЫХ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Еще один протест

Шумная история с застройкой площади Детей в центре Воронежа получила свое дальнейшее развитие.



Как уже рассказывала «Коммуна», облпрокуратура пыталась отменить через арбитраж постановление первого вице-мэра Вячеслава Артемова о передаче в аренду ООО «Воронеж-энергоснаб» (холдинг «Гарант») 25 тысяч кв. м земли. Однако иск не был удовлетворен, а на означенном участке развернулись строительные работы. По замыслу арендаторов и их компаньонов, здесь должны вырасти торгово-развлекательный центр, многоэтажный дом и административное здание.

граждан; кроме того, не проводился тендер на право аренды.

На днях свой протест в отношении спорного постановления уже вынесла городская прокуратура. По ее мнению, подписанный Вячеславом Артемовым документ не соответствует требованиям Земельного кодекса РФ: выделенный участок является рекреационной зоной, которая предназначена для отдыха

Теперь мэр Борис Скрынников должен вынужден вступить в протест и принять в положенный срок свое решение, вплоть до отмены постановления первого зама. Скорее всего, градоначальник учтет и мнение горожан — на следующей неделе должны состояться общественные слушания по данной проблеме.

Руководители же «Воронеж-энергоснаб» считают обоснованным прошлое решение арбитражного суда, а возводимые объекты — чрезвычайно полезными для города и его жителей.

Виктор ШЕВЧЕНКО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, местами кратковременные осадки в виде мокрого снега и мороси, местами туман, гололед, на дорогах скользко; ветер южный, умеренный; температура -4...+1.

8 февраля по области — облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью -2...-7, при прояснениях до -13, днем -3...+2.

9 февраля по области — облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер переменных направлений, слабый; температура ночью -6...-11, при прояснениях до -17, днем -1...-6.

Неблагоприятные дни и часы с 7 по 13 февраля

7, четверг (пик с 4 до 8 часов);
9, суббота (пик с 10 до 12 часов).

Татьяна ДУБОВА, центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Курс	Изменения	Курс	Изменения
Евро	36.098	Доллар США	24.6706 (+0.1495)

Всегда на этом месте
рисует Анатолий Бавыкин



Губернатор отвечает Психология победителя

Не выживание, а развитие

Формула, хорошо известная спортсменам, идеально выражала мысль, которую развил губернатор: привлечение федеральных средств в региональную экономику в современных условиях — не изжившееся и не латаное дыр. Это примета развивающейся территории, которая стратегии выживания предпочитает стратегию развития, даже если в данный момент на реализацию планов не хватает собственных ресурсов. Только у такого пути есть будущее.

В перспективе, по меньшей мере, в течение трех лет, федеральные инвестиции в развитие региона будут расти, несмотря на то, что и собственный бюджет растет высокими темпами, — заявил Владимир Кулаков. — Я помню иные времена, свои первые годы работы губернатором, когда в Минфин мне говорили: условия для выживания мы вам обеспечиваем, а что касается развития, так это не к нам. Не умерли — слава Богу, денег больше не дадим. Сегодня другой подход и другие отношения. Центр готов участвовать в развитии региона при условии, что не будет изживающегося, что обе стороны приложат адекватные усилия.

Надо полагать, по части собственных усилий, за которыми внимательно следят из Кремля, Владимиру Кулакову иногда

«Своей цели добивается тот, кто овладел психологией победителя», — сказал Владимир Кулаков на традиционной встрече с журналистами после своей еженедельной планерки. Терминология была явно спортивная. Но речь шла о стратегии развития региона.

приходится непросто. Последний пример — внеплановое повышение зарплаты бюджетникам на 14 процентов. Воронежский губернатор поддержал предложение Президента РФ, понимая, что цена вопроса — 1 миллиард 200 миллионов рублей, которые придется изыскивать в уже сверхнапряженном областном бюджете. Далеко не все руководители субъектов Федерации рискнули сделать то же самое, даже оказавшись перед фактом личной инициативы Владимира Путина.

Это, в определенной степени, нарушение нашего законодательства, — посетовал Владимир Кулаков. — Потому что кто предлагает дополнительные расходы — муниципалитет, регион или Федерация, тот их и оплачивает. А получается, что сегодня мы вынуждены будем эти деньги искать у себя в бюджете, в той его части, которая влияет на развитие. Других денег нет, мы же не отберем у детей, инвалидов или ветеранов. В чем-то будем вынуждены себя ограничить. А вы понимаете, что стоит только отступить один раз, и твердости намерений как не бывало. Но есть хорошая формула: цели добивается тот, кто овладел психологией победителя — спортсмены знают, что это такое.

Мы, несмотря ни на что, пока не отказываемся ни от одного своего проекта. Предпринятые меры для своего рода страховки: проведены переговоры и подписано соглашение с такими финансовыми структурами, как, например, Мировой банк, который готов в любом объеме кредитовать любые наши проекты, в частности, крупные и очень затратные проекты в области здравоохранения. Подписано соглашение и с одним из крупнейших банков страны — Российским банком развития. Поживем — увидим.

Ответственность предполагает полномочия

Статьи, губернатор обрисовал две серьезные проблемы, связанные с реализацией крупных региональных проектов. Одна из них заключается в том, что «даже под неимоверным давлением Президента РФ Правительство неохотно расширяется с некоторыми из своих полномочий». Тут же Владимир Кулаков привел и наглядный пример из природоохранной сферы:

— Нам дали полномочия самостоятельно охранять наши уголья, особенно по части

животного мира. Но лицензия на охоту будет давать Москва. То есть Центр будет решать, сколько в Воронежской области можно отстрелять кабанов, косуль или оленей, а вы, ребята, охраняйте, чтобы сверх этих лицензий никто не пошел ничего убить. Так и в реализации социальных проектов: это должна быть прерогатива территории. Обоснование проектов есть, прошло защиту, значит, дело Федерации — выделить средства и закрыть тему. Нет, сегодня средства расходуются по министерствам и ведомствам, и начинается торг: деньги выделены, но их мало, вам не достается, и что надо делать, чтобы досталось... Ответственность предполагает полномочия. Иные варианты нам не нужны.

Игра на деньги

Непосредственно тема спорта тоже прозвучала на встрече Владимира Кулакова с журналистами. Точнее, тема порядка бюджетного финансирования игровых клубов, о котором подробно и не раз, с комментариями губернатора, писала «Коммуна».

На сегодняшний день борьба за прозрачность и обоснованность бюджетного финансирования игровых клубов, которую в свое время развернул Владимир Кулаков (у одних тем самым снилась уважение, а для других став чуть ли не врагом), завершилась конкрет-

ными итогом. По распоряжению губернатора было создано областное государственное учреждение — Центр спортивной подготовки сборных команд Воронежской области по игровым видам спорта. Именно этот центр, начавший работу месяц назад, был назначен единственным бюджетополучателем, задачей которого стало обеспечить прозрачность использования бюджетных средств, соблюдение бюджетных нормативов и зависимость финансирования от результата.

Схема работы Центра подготовки сборных команд по игровым видам спорта проста. Директор центра Михаил Лесных рассказал, что в учреждении есть постоянный и переменный составы, где первый — это игровые клубы («Динамо-Воронеж», «Энергия» и т.д.), а второй — сборные команды области по различным возрастным группам. Для обоих составов предусмотрено бюджетное финансирование.

Областная дума собственным постановлением уже и распланировала бюджет центра, определив ФК «Динамо-Воронеж» 50 миллионов рублей, ГК и ФК «Энергия» — по 15 миллионов, БК «Воронеж-СКИФ» — 8, ВК «Воронеж» — 7 и т.д. Примечательно, что из бюджета центра в 112 млн. рублей нескольким клубам опять досталась львиная доля — 103 миллиона.

(Окончание на 5-й стр.)

АКТУАЛЬНО!

Цены, которые погубят село

Не за горами весенний сев, а цены на минеральные удобрения безудержно растут. Аграрии бьют тревогу по этому поводу и полагают, что требуется срочное вмешательство депутатов Госдумы от Воронежской области.

В адрес депутатов ГД Александра Сысоева и Николая Ольшанского направили свое письмо участники масштабного мероприятия — состоялось совместное заседание коллегии Главного управления аграрной политики, обкома профсоюза работников АПК и правления областного агропромышленного объединения работодателей. На нем присутствовали руководители органов управления АПК сельских районов.

У аграриев не может не вызывать беспокойства сравнение цен: в январе 2007-го тонна аммиачной селитры стоила 3650 рублей, азотоски — 5300, а год спустя — 9204 и 12744 рубля соответственно. Наверняка дадут свою прибавку и последующие месяцы.

Но с какой стати стоимость удобрений растет? Казалось бы, цена на зерно остается стабильной, предприятия-производители львиную долю туков продают за границу.

Или кому-то хочется иметь сверхприбыль? Только почему обреченные на высокие затраты отечественные сельхозпроизводители не могут иметь хотя бы небольшую прибыль для своего существования, не говоря уже о расширенном воспроизводстве?

С возмущением высказываясь по этому поводу, участники заседания сослались на Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства» и целевую программу «Развитие сельского хозяйства на территории Воронежской области на 2008-2012 годы». Оказывается, ценовому беспределу «никакой закон не писан»!

Аграрии призвали депутатов А.Сысоева и Н.Ольшанского «сделать все возможное для остановки дальнейшего роста цен на минеральные удобрения, но и для снижения стоимости туков, которые так необходимы сельскому хозяйству области».

Николай СТАРЫХ.

«Воронежский промышленный форум», проходящий ежегодно в первых числах февраля, стал своеобразным смотром промышленности Воронежской области. Если другие выставки и конференции, как правило, «перегружены» иногородними участниками, то здесь преобладает воронежская индустрия. И с каждым годом число участников и разнообразие экспозиций только растут. Программа форума насыщена и включает выставку, семинары, презентации, а также отчетное собрание объединения работодателей «Совет промышленников и предпринимателей Воронежской области».

— Объем производства в промышленном комплексе стабильно растет, — сказал, Владимир Кулаков, губернатор Воронежской области, обращаясь к участникам отчетного собрания объединения работодателей. — По предварительным данным, в 2007 году сводный оборот организаций промышленности составил более 150 миллиардов рублей. Темпы роста производства — 123 процента, что на 6 процентов выше, чем годом ранее. Средняя зарплата увеличена не менее чем на 20 процентов и превысила 10 тысяч рублей.

Вчерашнее официальное открытие форума продолжилось осмотром экспозиции выставок губернатором Владимиром Кулаковым, руководителями законодательных и исполнительных органов власти Воронежской области. Сразу же гости обратили внимание на стенды предприятий, впервые принимающих участие в форуме.

Так, воронежское ОАО «Завод «Водмашоборудование» представило как свою традиционную продукцию, так и последние инновационные разработки конструкторов завода — МАВРА (машину для ликвидации ЧС на теплосетьях) и машину для транспортировки твердых радиоактивных отходов. Объединение «Нафта Эко», широко известное за пределами Воронежской области как поставщик нефтегазопромышленного оборудования, представлено конструкторским блоком. Определенную инновационную деятельность как одно из приоритетных направлений развития объединения, «Нафта Эко» пред-



Фото Михаила ВРАЖЕВОВА.

Смотрим индустрии

ставила на конкурс выставки техническую инновацию — бустерный агрегат АНТ-12. Установка в разы превышает эффективность существующих установок аналогичного применения и использует для очистки скважин уникальную взрывобезопасную смесь.

На форуме работают экспозиции недавно образованных организаций инновационной деятельности — технопарков «Содружество», «МИТЭМ»; бизнес-инкубаторов «Калининский», «Авиационный», «Восток»; НП «Ассоциация инновационно-технологических организаций Воронежской области «Воронежтех», Воронежского ЦНТИ и других.

У нас созданы предпосылки технологического и технического прорыва в сфере материального производства, — отметил Владимир Кулаков по результатам осмотра выставки. — Первый этап создания инновационной системы прак-

тически завершен. Одними из первых в Центральном федеральном округе мы организовали 12 субъектов инновационной инфраструктуры, в том числе 5 технопарков и 3 бизнес-инкубатора. На поддержку инновационных проектов в бюджете области текущего года предусмотрено 25 миллионов рублей, а в следующем году мы эту сумму удвоим.

В выставке приняли участие предприятия, находящиеся не только в Воронеже, но и в районах области. К примеру, расширенная экспозиция была представлена из Борисоглебска: бизнес-инкубатор «Восток», ЗАО «Механика», ОАО «Борхиммаш» и другие.

Кстати, нынешний форум совпал с 10-летием объединения работодателей «Совет промышленников и предпринимателей Воронежской области». В связи с этим за большой вклад в формирование промышленной политики области и развитие частно-

государственного партнерства ряд активных членов его был награжден грамотами администрации и областной думы. Но за всем этим участником собрания не забыли обсудить важные вопросы, которые требуют совместного поиска решений.

Анатолий Чекменев, председатель объединения, только что вернулся со съезда «Совета промышленников и предпринимателей России», проходившего в Москве, и поделился впечатлениями. В частности, он отметил, что шел разговор о законах «О коррупции» и «О рейдерстве», актуальных для бизнеса. «В этом году они вносятся в Госдуму, их будут обсуждать и, напоследок, их примут». Кроме того, он отметил положительный опыт участия членов объединения в экономических советах и комиссиях на уровне региона и страны и призвал эту практику усилить.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

Информационно-аналитический портал
Центрального Черноземья
www.kommuna.ru
победитель конкурсов «Бизнес сайт-2001», «Web-Expo 2001»
В ногу со временем!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНА»
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в администрации Коминтерновского р-на: Московский пр., 19а, комн. 106. Тел. 21-14-55.

■ Вернется ли росошанское «Минудобрение» лицом к воронежскому аграрию?

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

Контурь нового мира

ГЛАВНЫМ событием минувшей недели стал, безусловно, обвал на мировых финансовых рынках, вызвавший непридуманные страхи по поводу состояния мировой экономики на ближайшие годы и десятилетия.

По мнению специалистов, произошедшие финансовые потрясения отчетливо демонстрируют черты нового мира, в котором нам предстоит жить в ближайшие годы и десятилетия. Увы, они не добавляют оптимизма. Во-первых, это повышенная нестабильность, касающаяся не только сферы политической и военной безопасности, но и экономики. Во-вторых, в новом мире не будет явного гегемона. Как показал январский обвал, экономика США весьма уязвима; это государство не в состоянии выполнить ту миссию, которую оно активно декларировало с тех пор, как разрушилась bipolarная структура мира. Как заметил известный американский финансист Джордж Сорос, в январе 2008 г. закончилась целая эра в мировом развитии, а контуры новой эпохи пока остаются в тумане.

В-третьих, в мире возникают новые центры силы, теснящие США, Европу и Японию. В первую очередь это Китай и государства Юго-Восточной Азии. Именно их банки пришли на помощь терпящим бедствие американским и европейским банкам. Но дело в прочности не только их финансовых позиций. Как это и принято, в стремительно развивающемся государстве начинает перетекать интеллектуальный потенциал: ведущие ученые тянутся к этим новым магнитам в надежде не только заработать, но и реализовать свои проекты и амбиции. А экономика будущего станет, как известно, экономикой знания. Поэтому страны, успешно справившиеся с задачей «притока мозгов», создают себе надежный и прочный фундамент для еще более стремительного роста в будущем. По прогнозам экспертов, 60 процентов всей мировой продукции к 2025 году будет производиться в Азии.

В-четвертых, на глазах слабеет американский доллар как резервная мировая валюта, что также не может не беспокоить мировое сообщество. Претенденты на резервную роль — евро, йена или китайский юань пока еще не в состоянии полностью заменить американский доллар. Как долгие годы продолжаться это переходное состояние, не берется предсказать никто.

Наконец, в-пятых, все более очевидно, что старые международные институты, призванные обеспечивать поддержание безопасности и мира, а также международной стабильности, все более устаревают. Речь идет и о Совете Безопасности ООН, и о «восьмерке», и о других институтах и структурах. Возникнув после Второй мировой войны, они решали — и весьма успешно — специфические задачи, поставленные перед ними своим временем. Но сегодня возникают другие задачи и угрозы, и нужны другие механизмы и инструменты для их решения. Нужна новая система международных институтов, более демократичная и справедливая в отношении тех государств (Японии, Германии, Индии, Бразилии), которые уже сегодня демонстрируют серьезные успехи в экономическом и социальном развитии и вправе играть более значимую роль на международной арене.

ПРОБЛЕМЫ будущего традиционно оживляются в периоды общенациональных политических кампаний, что и неудивительно. Когда же еще нация может услышать честные оценки своего нынешнего положения и познакомиться с новыми проектами развития, предлагаемыми ее кандидатами на высший государственный пост? Вот и сейчас в США наблюдается настоящий пир политического творчества, в ходе которого американские избиратели решают для себя, что им важнее — сохранение имеющегося (т.е. стабильности) или кардинальные перемены.

Один из наиболее вероятных претендентов — 46-летний афроамериканец Барак Хусейн (!) Обама, сенатор от штата Иллинойс. Это самый молодой из всех претендентов на высший государственный пост США. Сын кенийца и белой американки, он соединяет в себе представителей двух американских рас, хотя для некоторых он недостаточно белый, а для других — недостаточно черный. Главное же заключается в том, что все большее число американцев видит в молодом сенаторе от штата Иллинойс нового Джона Кеннеди. Влиятельной группой поддержки стал Голливуд, буквально упавший к ногам молодого и обаятельного политика. Артистическая элита США больше, чем кто бы то ни было другой, реагирует на убежденность молодого претендента в том, что США должны стать более гуманной, более социальной и менее милитаризированной страной. «Нам нужны перемены!» — а это уже послышало молодым американцам, традиционно предпочитающим инновации застою. Неудивительно, что последние в пять раз чаще поддерживают Обаму, нежели другого кандидата от демократической партии, бывшего первую леди страны Хиллари Клинтон. И, несмотря на то, что она пока немного опережает своего более молодого соперника, складывающиеся в США настроения в целом не в ее пользу. По словам наблюдателей, американцы больше не хотят Клинтон, им надоели компромиссы, потому что возникла острая потребность в идеалах. А там и тогда, где и когда возникает спрос на идеалы, люди возвращаются в общественную жизнь, в политику, и начинается время больших перемен. Вряд ли на них способны основные претенденты на президентский пост от республиканской партии — бывший губернатор от штата Массачусетс и самый богатый кандидат Митт Ромни и нынешний сенатор Джон Маккейн, возраст которого перевалил за селовый десяток. К тому же обим достается не самое завидное наследство как во внутренней, так и во внешней политике, где самая болезненная проблема для США остается ситуация в Ираке.

НЕСМОТЯ на то, что российские президентские выборы пройдут гораздо раньше американских, внимание к ним совершенно несравнимо, о чем только что шла речь. Вся предвыборная коллизия оживилась только один раз, когда Центризбирком заковылял в определении судьбы одного из претендентов, Михаила Касьянова. И хотя период активной избирательной кампании только начинается, слушать унылые монологи фактических аутсайдеров президентской гонки совсем не хочется. На этом фоне вряд ли можно считать удачным решение основного претендента Дмитрия Медведева отказаться от участия в предвыборных дебатах по причине «большой загруженности на работе». Тот уровень владения информацией о ситуации в стране, который в последнее время демонстрирует первый вице-премьер, только помог бы ему подтвердить обоснованность своих претензий на высший государственный пост, а заодно изменить совершенно порочную практику игнорирования интереса к теледебатам со стороны тех, кто, согласно российской Конституции, считается источником власти. Между тем среднестатистический российский избиратель всегда отличался не только живым и неподдельным интересом к политике, но и весьма обширными политическими знаниями. В еще большей степени это относится к представителям интеллигенции, к независимым интеллектуалам. Когда они выражали поддержку политическому лидеру, как это было с М.Горбачевым или Б.Ельциным, его позиции оказывались необходимыми. Но справедлива и обратная зависимость: сильно рискует тот политик, который не стремится расположить к себе образованные слои населения, от позиции которых очень многое зависит в его политической судьбе. Названные имена могут служить ярким доказательством этой печальной теоремы.

Александра ГЛУХОВА, доктор политических наук, профессор ВГУ.

Внимание людей, вплотную занимающихся подготовкой кадров для села, наверняка привлечет визит первого вице-премьера Дмитрия Медведева в Оренбургский госагроуниверситет. Там он сделал воистину программное заявление: «Материальную базу аграрных учебных заведений необходимо обновлять. Молодежь надо учить на современных образцах». При этом были озвучены конкретные направления по обеспечению масштабных изменений.

Задача первая: необходимо создавать интегрированные образовательные центры, объединяющие начальное, среднеспециальное и высшее образование, усиливать финансирование аграрных учебных заведений, использующих инновационные методы обучения. Такой опыт имеется как раз в Оренбургской области, где профтехучилище разработало программу подготовки рабочих и специалистов для высокотехнологичного сельхозпроизводства. Но не только в Оренбурге есть такой опыт.

В Воронежской области подобная работа началась несколько лет назад. Постановлением губернатора на базе местного госагроуниверситета создана ассоциация аграрного образования, в которую вошли все сельскохозяйственные учебные и научные учреждения региона. Правда, о развитии данного направления интеграционной работы в университетском округе может отчитаться лишь ВГАУ. Проигнорировали движение в этом направлении научные учреждения, несмотря на соответствующий приказ министерства и Российской сельскохозяйственной академии.

К настоящему времени создано 12 региональных представительств ВГАУ, преимущественно на базе сельскохозяйственных техникумов. Одновременно они являются звеньями регионального агротехнопарка. Началось развертывание региональной системы сельскохозяйственного сервиса (инновационное информационно-консультационное обслуживание) и аграрного образования на базе сельскохозяйственных техникумов. Итог этого действия заметен. В рамках университетского округа по 7 специальностям подготовлено свыше 3 тысяч человек, которые, как и планировалось, закреплены непосредственно на сельхозпредприятиях и в организациях. Начальные шаги в развитии агротехнопарка, специальная выставка стали инструментом продвижения в жизнь современных аграрных

Что к диплому приложится...

Кадровое обеспечение сельского хозяйства и модернизация технического оснащения аграрных вузов в последнее время все более рассматривается в качестве стратегической задачи государства. Как реализовать эту задачу в регионах?

технологий. И что важно для решения кадровой проблемы в АПК Воронежской и Липецкой областей, позволили поддержать необходимый уровень преподавания, не провалить переподготовку кадров.

На втором этапе, в связи с присоединением к агроуниверситету системы повышения квалификации, начал формироваться региональный научно-образовательный комплекс, включающий управление по развитию университетского округа аграрного образования, институт повышения квалификации и инноваций, а также Таловскую школу повышения квалификации специалистов АПК.

Министерством сельского хозяйства РФ принято наше предложение о присоединении к агроуниверситету в качестве обособленных структурных подразделений Павловского, Верхнеозерского и Березовского сельхозтехникумов. В рамках этого комплекса начнется работа по подготовке рабочих кадров, владеющих современным оборудованием и технологиями, профессиональная переподготовка специалистов.

Все это было бы неплохо, если бы движение агроуниверситета было не односторонним. Со стороны органов управления и бизнеса области реального интереса практически не просматривается, несмотря на разговоры, концептуальные записки с предложениями по интеграции. Все стоит о нехватке кадров, но мы никак не добьемся конкретики: кому и какие именно кадры нужны, какими знаниями и умениями они должны обладать. На наш взгляд, лишь опираясь на техническое задание, можно разобраться с тем, где дислоцировать подготовку кадров, как интегрировать вокруг агроуниверситета профтехучилища и техникумы, на базе каких агробизнес-структур размещать базы практик по тем или иным специальностям и технологиям.



Агроуниверситет: учатся будущие специалисты сельского хозяйства.

Коль задача возведена в ранг государственной, так по государственному ее нужно решать и в нашей области. В этой связи хотелось выразить пожелание, чтобы предложение ВГАУ об аграрном образовательном округе (комплексе), направленное 5 лет назад в областную думу, наконец-то было рассмотрено с пользой для общего дела — коренного улучшения работы с сельскохозяйственными кадрами.

Если вернуться к визиту Дмитрия Медведева в Оренбургский госагроуниверситет, то надо назвать «вторую задачу современности»: необходимо ориентироваться на более тесное взаимодействие научных и образовательных учреждений. Как было в ОГАУ сказано, «с интеграцией науки и образования в агропромышленный сектор придут и новые технологии селекции, и технологии выведения высокопродуктивных пород скота — в общем, именно то, что нам нужно». Все правильно. Жаль только,

что «теория» пока что далека от реальности. Ну хоть бы кто из областных руководителей проехал в некогда гремевший в стране и в мире научно-исследовательский институт им. Докучаева! Сложно рассчитывать на то, что этот институт способен быстро занять достойное место во взаимодействии с образовательными структурами.

Задача третья: необходимо усилить усилия Федерального центра, регионов и агробизнеса. То есть «здесь нужна инициатива самих учебных заведений, органов власти регионов, местной власти. Нужна заинтересованность аграрного бизнеса, может быть, не в меньшей степени, чем инициатива со стороны властей». Мысль великолепная. Мы по ходу развития научно-образовательного комплекса сами пришли к мысли о разделении функций бизнеса и университета в обеспечении многоуровневой подготовки кадров.

Суть предлагаемого решения в том, чтобы, с одной стороны, уменьшить ношу материально-технического обеспечения учебного процесса современным оборудованием и технологиями, с другой стороны — требуется непрерывное пополнение учебного процесса этим оборудованием и технологиями за счет бизнес-структур. Неважно, где это оборудование находится: в университете или на предприятиях агробизнеса. Важно, чтобы оно присутствовало в учебном процессе.

Университету сейчас не по силам постоянно приобретать непрерывно совершенствующееся оборудование и технологии, содержать опытные хозяйства. Нет таких средств в бюджете вуза, чтобы покупать все новые и новые модели оборудования, модификации которых меняются едва ли не каждый год. Эти функции, мы полагаем, возьмет на себя бизнес, который на землях университетского научно-образовательного комплекса

Ох уж эти депутаты!..

Глава Воронежская Борис Скрынников наконец-то нашел причину городских неурядиц. Оказывается, это... депутаты гордумы. «Как только мы добиваемся чего-то положительного, — заявил градоначальник на планерке в понедельник, — так Дума выстраивает заслон».

В частности, мэр обвинил депутатов в том, что они тормозят принятие бюджета на 2008 год. Вот уж поистине — с большой гордыней на звание. Председатель Думы Сергей Колюх в течение всего прошлого года призвал администрацию представить проект главного финансового документа не в декабре, а хотя бы в октябре. Не прислушались. Но даже в условиях цейтнота, в которые была поставлена Дума, удалось принять бюджет в первом чтении еще до Нового года — 27 декабря. Второе чтение депутаты планировали на конец января. Однако проект документа поступил из мэрии только 25 января. И в нем, надо признать, немало спорного. Проявляя максимальную оперативность, народные избранники решили провести второе чтение 13 февраля. Но вместо благодарности получили от мэра упрек.

Тут напрашивается вопрос: как же Борис Михайлович будет руководить городом без бюджета, если надеется вновь стать мэром? Или не собирается им стать?

ВЫБОРЫ

Так сколько же кандидатов?

Ранее «Коммуна» сообщила о том, что претендентами на должность воронежского градоначальника зарегистрированы 14 человек. Однако последние события говорят о том, что число кандидатов может измениться.

В прошлый понедельник Центральный суд г. Воронежа удовлетворил жалобу самовыдвиженца Андрея Ермакова на действия горизбиркома. Как утверждает господин Ермаков, он «не успел завизировать 20 подписных листов, опасаясь опоздать в избирком». Несмотря на то, что до завершения приема документов оставалось 15 минут, подписать их не разрешили». В суде был поставлен эксперимент, и претендент на кресло градоначальника уложился в те самые 15 минут, чтобы подписать все 20 листов.

При том, что суд восстановил журналиста А.Ермакова в статусе кандидата в мэры, соответствующего юридического документа горизбирком еще не получил.

В среду же избирательная комиссия не располагала заявлением об отказе от участия в выборах руководителя МУП «Водоканал Воронежца» самовыдвиженца «единогласно» Алексея Карякина.

Николай СТАРЫХ.

из областного бюджета. Да, впрочем, разработчики программы вполне открыты: «Финансирование мероприятий осуществляется мерой за счет бюджета городского округа», — признаются они в разделе «Ресурсное обеспечение».

«Зачем тогда называть это «программой»? — резонно заметили депутаты. — Это просто перечень мероприятий, финансируемых из городского бюджета». Что же предлагается под видом «судьбоносного» документа? Например, перенести в 2008 году аж 9 (!) остановок общественно-городского транспорта. Потратить в том же году на дорожную разметку во всем Железнодорожном районе... 240 тысяч рублей. Далее: 5 миллионов рублей предлагается направить на установку светофоров. Это — пять-шесть в год. Масштабно, впечатляюще, что ни говори.

Если говорить о другой муниципальной программе — «Развитие дошкольного образования городского округа город Воронеж на 2008-2011 годы», то, как сказал председатель постоянной комиссии по бюджету Александр Провоторов, она тоже не предусматривает финансирования из вышестоящих бюджетов. И поступила в Думу

только 9 октября, когда апеллировать по областным властям было уже элементарно поздно. Тем не менее, понимаемая исключительная важность проблемы, Сергей Колюх попросил коллег рассмотреть и проголосовать за данную программу 13 февраля, когда состоится очередное заседание Думы. Пока приходится рассчитывать только на деньги города. Позже, весной, можно попытаться привлечь средства из вышестоящих бюджетов, войти в одну из 16 федеральных программ. Но будет ли этим заниматься нынешняя городская администрация? Сомнительно.

Станет ли она конструктивнее работать с депутатами? Похоже, нет, если сам мэр заявил, что нечего его подчиненным делать на заседаниях постоянных комиссий и Совета Думы.

Справедливости ради необходимо сказать, что мэр не ограничился выпадами в адрес Думы. Например, обудили на планерке проблему гололеда на городских улицах, поднят одним авторитетным изданием. Газета писала о том, что ежедневно с городских улиц в больницы с травмами различной тяжести поступают десятки человек. По словам начальника Управления здравоохранения

Александра Иванова, не все так мрачно. В палатах даже есть свободные места, которые ждут пациентов.

Затем глава города попенял милиции, что она не наказывает водителей за систематические нарушения правил дорожного движения, особенно за парковку в непопулярных местах. В ответ начальник городского УВД Геннадий Филонцов посоветовал на недокомлект кадров. При этом главный городской милиционер ничего не сообщил о состоянии громкого дела, расследование которого было поручено городскому УВД две недели назад самим Борисом Скрынниковым. Мэр попросил найти и наказать тех, кто разбрасывает в городе мусор из микроавтобусов с целью дискредитации градоначальника. Раскрыто ли это вопиющее преступление, так и осталось неизвестным. Но, судя по обилию мусора, «Газелей» — злоумышленники должны колесить по городу немерено. Спасибо, что Борис Михайлович не сказал, что за рулем этих машин будто бы сидят депутаты.

Юрий ДАНИЛОВ, начальник информационно-аналитического отдела городской думы.

Проблемы общежитий

У всех жителей всех 100 воронежских общежитий проблемы общие: приватизация, расселение, состояние инженерных сетей и прилегающей территории, непонятно откуда берущиеся раздутые цифры в «жировках», ремонт жилых помещений.

Но у тех воронежцев, которые проживают в общежитии по адресу: 9 Января, 274, ко всему этому приплюсовалась и своя беда: они и рады бы приватизировать жилье, да федеральное государственное унитарное предприятие «Почта России» — балансодержатель общежития — отказывается передавать его в муниципальную собственность. Эта проблема и стала основной на общем собрании жильцов общежития, на которое были приглашены депутат Воронежской областной думы,

Герой России Юрий Анохин и депутат Воронежской городской думы, кандидат на должность главы города Воронеж Виктор Витиник.

Как заявил Виктор Витиник, проблема эта решаема. Несмотря на позднее время, встреча началась уже после 10 часов вечера, жители общежития буквально засыпали кандидата в мэры В.Витиника и его доверенное лицо Ю.Анохина вопросами. В основном они касались проблем соответствия оплаты потреблений

тепла, воды и электричества, строительства муниципального жилья, капитального ремонта, обустройства прилегающей территории. И, конечно, шла речь о завтрашнем дне общежития.

Активный диалог состоялся и в п.Шилово. Здесь В.Витиника хорошо знают — он представляет в городской думе избирательный округ, в который входит поселок. Большинство вопросов касалось перспектив социально-экономического развития Шилова, строительства детских и спортивных площадок. Как отметил В.Витиник, многие проблемы поселка можно решить.

Виктор СЕРГЕЕВ.

ВЕСТИ

А итальянцы едут на Дон

Зима — не лучшее время для путешествий по России. Но наши холода не пугают итальянцев. Ныне они вновь навесили южные районы Воронежской области. Паломники побывали в местах, где в годы Второй мировой войны погибли их родные и близкие — участники авантюрного «восточного похода дуче Муссолини». Среди туристов были и альпийцы, которые 15 лет назад в России строили детский садик — наряднороманом, как покаяние. Итальянцы встретились с ребятишками — слушали песни, вместе с ними пели и танцевали.

Подковали заморского «коня»

Зарубежные зерновые сеялки хороши точностью высева семян. Одна беда — за сезон стираются стрелчатые лапы рыхлителя почвы. Умельцы сельхозпредприятия «Юни» Ольховатского района перекováли заморского «коня». И импортной технике подошли отечественные культиваторные лапы, изготовленные по особой технологии из высококачественной стали. Механизаторы в практики знают: наши детали послужат лет десять.

Встречи на Щученском плацдарме

Ветераны войны и юные моряки из Павловска побывали в соседнем Лискинском районе на Щученском плацдарме, откуда в январе 1943 года перешли в наступление советские войска. В шлоле они встретились со старожилками, слушали их воспоминания о тех исторических событиях. Особенно тронул рассказ Натальи Буряк о судьбе своей сестры Нади Сердюковой. Юная разведчица ходила через линию фронта в расположение врага и возвращалась со сведениями об огневых точках фашистов. Взрослые и ребята возложили венки к мемориалу воинской славы на плацдарме.

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».

Россельхозбанк: от нацпроекта к госпрограмме



В 2007 году Россельхозбанк продолжил успешно развиваться и наращивать кредитную поддержку аграрного комплекса области. Нам удалось существенно упрочить позиции Банка на рынке, сохранить достигнутое в предыдущие годы динамично высокие количественные и качественные показатели работы. По итогам прошлого года наш кредитный портфель вырос в 3 раза и приблизился к 5 млрд. рублей. В экономику области вложено свыше 6 млрд. рублей.

Трудно переоценить социальную и экономическую значимость нацпроекта «Развитие АПК». За счёт кредитов филиала аграрный комплекс области за два последних года существенно продвинулся вперёд в восстановлении своего производственного потенциала. В рамках программы «Ускоренное развитие животноводства» Воронежским филиалом реализуется 10 проектов на общую сумму свыше 2,1 млрд. рублей. Количество выданных кредитов личным подворьям приближается к 5000, общая сумма которых превысила 578 млн. рублей. За два года прокредитовано около 340 крестьянских (фермерских) хозяйств на сумму 385,6 млн. рублей. Кредитная поддержка сельскохозяйственных потребительских кооперативов Россельхозбанком в ходе нацпроекта достигла 6 млрд. рублей.

В соответствии с принятой Концепцией развития Банка до 2015 года и Государственной программой «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы» Банк продолжит работу по дальнейшему расширению доступности кредитования для широкого круга заемщиков и сделает всё возможное для интенсивного развития сельского хозяйства области.

Ольга ГУЛЯНСКАЯ,
директор Воронежского регионального филиала
ОАО «Россельхозбанк».



Первое, с чем ожидали столкнуться в птичнике для кур — «тяжелый» воздух и характерный запах навоза. Каково же было наше удивление, когда ничего этого мы не почувствовали. И строгие условия прохода через санпропускник — на всех птицефабриках действует жесткий карантин по птичьему гриппу — теперь уже не казались преувеличенными. Ряды клеток с беспокойным населением, чистые и освещенные проходы между ними, идущие по конвейерной ленте яйца. Кстати, ни одно из них не было обнаружено разбитым за все время нашего пребывания.

«Ряба» дает прибавку



содержания уже дали весомые результаты — до 89 процентов возросла яйценоскость несушек (три года назад была 70 процентов), производство яиц возросло до 125-130 тысяч штук в день (было — 60 тысяч). По 2007 году собрано 28,8 миллиона штук яиц, годом ранее — 21 миллион, а до этого ещё меньше. Численность работающих на птицефабрике возросла с 90 человек до 120.

— Наши ближайшие планы — расширяться, — продолжает Вадим Викторович. — Хотим реконструировать ещё один цех на 50 тысяч кур-несушек. И довести к концу года поголовье до 200 тысяч (ныне — 148 тысяч).

Как подтвердили нам в Главном управлении аграрной политики, сегодня ООО «Ряба» — единственное предприятие в Воронежской области, дающее прибавку производства яиц (30 процентов в прошлом году).

Предприятие было создано 3 года назад на базе обанкротившейся «Хохольской птицефабрики». Прежде всего, началась работа по снижению издержек. Во-первых, ООО «Ряба» — одна из немногих птицефабрик, где имеется уже

сложившаяся сеть реализации. Посредников, перекупщиков, накручивающих цену, здесь нет. Во-вторых, на птицефабрике было устаревшее оборудование, которому 20-30 лет. Предприниматели быстро поняли, что оно вот-вот начнет рушиться, а стремительно растущее производство яиц в Белгородской и Липецкой областях через определенное время может просто «раздавить» бизнес.

— Поэтому и возникла мысль о масштабной реконструкции, — говорит Вадим Мурашкин. — Мы обратились в Главное управление аграрной политики, поддержали нас в администрации района. Так мы вошли в программу приоритетного нацпроекта «Развитие АПК». Несмотря на то, что предприятие наше сравнительно молодое, в Россельхозбанке нам поверили. И, получив кредит в марте, в июне новое оборудование мы пустили в эксплуатацию. Теперь хотим взять кредит на продолжение модернизации, надемся обновить и сельскохозяйственную технику.

Хохольский район.

• По итогам 2007 года Россельхозбанк занял 2-е место по темпам роста активов среди 100 крупнейших банков страны, стал лауреатом премии «Финансовая элита России-2007» в номинации «Самый динамичный банк года».

• Сегодня Россельхозбанк располагает второй по величине в России филиальной сетью: имеется 76 филиалов и 1262 дополнительных офиса.

• По данным на 1 января 2008 года, величина кредитного портфеля Банка превысила 292 миллиарда рублей. Банк занимает 3-е место среди крупнейших банков страны по объему кредитования.

• За 2 года реализации национального проекта «Развитие АПК» Россельхозбанк выдал его участникам 317,5 миллиарда рублей.

Когда супруги Марченко взялись за работу по выводу из кризиса сельхозпредприятия на самом краю Лискинского района, то сразу поставили максимальные цели. Вначале местные жители с недоверием отнеслись к созданию ООО «Идеал» — дескать, дали зарплату, заманили, а что потом?! Но многообещающее название подстегивало интерес и постепенно появилось доверие, люди включились в работу, которая сегодня позволяет говорить об устойчивом развитии. В 2001 году «Идеал» взял на себя ответственность за дальнейшую судьбу сельхозартели «Петропавловская», а вскоре, учитывая полученные положительные результаты, Виктор Шевцов, глава Лискинского района, предложил «Идеалу» взять под свою опеку и соседнее МУСХП «Владимировское», которое к тому времени окончательно погрязло в долгах.

— Да, название ко многому обязывает, — призналась Тамара Марченко, директор ООО «Идеал». — Вот, к примеру, в прошлом году с помощью кредита Россельхозбанка планировали реконструировать 6 помещений молочного комплекса, а сделали... 9. Поставили молокопроводы, охладители, новое навозозудаление, частично заменили водопровод. А хочется сделать ещё больше!

Кстати, встретили мы Тамару Алексеевну на том самом молочном комплексе в Петропавловке. Сейчас здесь завершается реконструкция. На трех молочных базах содержится почти 800 дойных коров, а к 1 сентября их численность планируется довести до 1070 голов. В ООО «Идеал» не стремятся покупать дорогостоящий импортный скот, а успешно работают над селекцией имеющегося стада краснопестрых голштинов. Зоотехники и техники-осеменители хозяйства, при поддержке зооветеринарных служб Лискинского района и области, ФГУП «Племпредприятие «Воронежское», освоили передовые методы искусственного осеменения и достигают высоких конечных результатов. К примеру, самая высокодоходная корова даёт 28 килограммов молока в сутки, помимо того, многие дают по 18-22 килограмма. Такие «рекордсменки» на особом контроле. Кроме того, каждая телочка биркуется, заводится на нее паспорт и ведется наблюдение о племени хозяйства. В итоге: ежегодно на случку ставится 200-300 телок, что позволяет справиться с обновлением стада. Даже сейчас на молокозавод из «Идеала» ежедневно отправляется по 5 тонн молока высшего сорта.

— Но основной наш «золотой фонд» — это люди, — подчеркивает Тамара Марченко. — Мы очень дорожим работниками, стараемся помогать в решении бытовых вопросов, не говоря уже о стабильно выплачиваемой зарплате.

Примечательно, что, по словам Тамары Алексеевны, как только в ООО «Идеал» начали работу в рамках нацпроекта «Развитие АПК», потянулись в хозяйство люди — пришли работать много молодых, порядочных, непыльных. И все стараются работать хоро-



«Идеал» — новое направление

шо, текущие кадры нет. Более того, приезжают сюда на работу из соседних сел и даже районов, где с занятостью населения непростое. Вот, к примеру, Вера Тихоновна Кузова — одна из лучших доярок хозяйства, живет в 10 километрах от Петропавловки, в селе Липовка Боровского района. «Здесь работа нравится, — говорит она. — Есть возможность зарабатывать, да и люблю я на ферме работать. 20 лет была телятницей, потом на дойке... А сейчас легче стало работать — вот смотрите, молоко идёт по трубопроводу, ведра и бидоны носить не надо».

— Считать приходится много, объемы растут, — замечает Лидия Сологуб, учётик на комплексе. — Но это только радует — чувствуешь свою необходимость и возрастающую ответственность.

Так, каждые 10 дней проводятся контрольные дойки, ежемесячно доярки, добившиеся наилучших результатов, премируются. Кстати, «премируется» и корова, повысившая надой, но только... комбикормом.

В хозяйство возвращаются трудовые династии. Впрочем, люди всегда были влюблены в свою землю, испокон веков на ней работали и хотят работать. В тяжелые времена многие уходили искать лучшей доли, но теперь возвращаются. Сегодня можно расскаться и о Перловских, и о Мониных, и о многих других. К примеру, Александр Васильевич Перловский — мастер на все руки. 20 лет работал шофером, потом в животноводстве слесарем и по строительному делу, и по доильным аппаратам, и даже работал заведующим фермой. Любимое дело ему по плечу. А жена — Людмила Николаевна — работает здесь же дояркой. А вот молодой представитель династии Мониных — Михаил Александрович — работает на ферме уже 4 года, но прошел все наиболее ответственные должности. К примеру, в 16 (!) лет ему доверили заведовать телятником. И руководство хозяйства не ошиблось — паренек ответственно справился с работой. Телята всег-

да были вовремя накормлены-напоены, располагались на сухой подстилке.

Стабильная работа «молочного конвейера» теперь не только забота руководства хозяйства и заведующего комплексом Александра Владимировича Фролова и его заместителя — Игоря Николаевича Толкачева. Весь коллектив душию переживает за дело. Люди пришли к пониманию, что работа — это их достояние и благополучие. Например, поломался в поле трактор с зеленым кормом — никто не ждёт команды директора, а сразу слесарь, механик выезжают на место и стремятся скорее устранить поломку. Все, как один, встали на борьбу с воровством скота — организовано дежурство специалистов, связь, в случае опасности все готовы прийти на помощь.

— Стараемся кормить скот по строго рассчитанному рациону, — продолжает Тамара Марченко. — Молоко дорожает, сразу же дорожают и корма. Немало посеяно многолетних трав, планируем выделить около 1 тысячи гектаров под кукурузу на сочный корм. Жом приходится возить издалека, но мы идем и на это.

Кстати, за растениеводство в «Идеале» в ответе Юрий Иванович Марченко — человек, влюбленный в работу на земле. И земля, несмотря на самые бедные почвы в районе, даёт высокую отдачу. Пшеницы по 35 центнеров с гектара сняли в прошлом, засушливом году механизаторы практически с песком. Много вкладывается средств в удобрения, средства защиты растений. В прошлом году купили картофелеуборочный комбайн — идея возродить на этих землях картофелеводство...

Из двух разрушенных хозяйств сделать такие, которые бы приносили пользу России и людям, крайне сложно. В «Идеале» сделали ставку на единый комплекс, включающий многоотраслевую основу. И дело пошло. А риск — риск в сельском хозяйстве есть всегда. И хотелось бы пожелать, чтобы в этом году он был минимальным.

Лискинский район.

Высший сорт «Ольховлогского»

На окраине Орехова — дальнего села в Каменском районе, что приналось хатками по одной улице к подножью меловых гор, тянущихся куда-то в Ольховатский район, в нынешнем году развернется строительство. В ООО «Ольховлогское» намерены приступить к третьему этапу работы в рамках нацпроекта «Развитие АПК». Рядом с уже реконструированной и пущенной в эксплуатацию молочно-товарной фермой, появится ещё одна. С её вводом дойное стадо хозяйства планируется увеличить вдвое. Сейчас завершается работа над проектно-сметной документацией, а за кредитом планируют вновь обратиться в Россельхозбанк.

— Мы уже работаем с кредитами Россельхозбанка, причем не только по программе «Ускоренное развитие животноводства», но и по приобретению сельхозтехники, — говорит Василий Коротких, директор ООО «Ольховлогское». — Это позволило поднять на более высокий качественный уровень всю экономику хозяйства.

Так, сегодня на всех действующих фермах установлено современное до-

ильное оборудование с молокопроводами, что дало возможность сдавать сырье только высшим сортом. А 2 новых зерноуборочных комбайна позволили с минимумом потерь убрать прошлогодний урожай, который и так не отличался щедростью.

Василий Васильевич рассказывает, что на первом этапе реализации нацпроекта «Развитие АПК» были реконструированы молочная ферма №1 и телятник.

На втором — завершена реконструкция МТФ №2, а к маю будут построены современные молочные блоки для дойки коров в летних лагерях.

Кстати, сегодня молочное стадо «Ольховлогское» даёт по 11 килограммов молока от коровы в сутки, что почти в 2 раза выше среднерайонного показателя, а продается оно по высокой цене, так как отвечает европейским стандартам качества. И ещё, как говорится, «не было бы счастья...». В обеспечение кредита хозяйство застраховало в 2007 году урожай гороха и ячменя. Как и у многих других, горох в «Ольховлогском» погуб на всех 100 гектарах, а ячмень — на 300. «Индострах» возместит хозяйство почти 1,7 миллиона рублей, а ранее половина страхового взноса (167 тысяч рублей) была возмещена из федерального и областного бюджетов.

В «Ольховлогском» не стремятся сразу взять «большую высоту» — начиная с 2004 года, когда Василий Коротких стал его руководителем, здесь поставили главными целями отладить механизм взаимодействия всех звеньев многоотраслевого хозяйства, создать надежную кормовую базу, укрепить кадровое звено. И сегодня у Василия Васильевича не возникает вопросов о том, кто будет работать на новом комплексе и осилит ли хозяйство удвоение поголовья. К тому же за эти годы восстановлена надежная кредитная история, что при обращении за поддержкой в банк очень важно. В «Ольховлогском» считают — если берешься за дело, то нужно его делать «высшим сортом».

Каменский район.



Никитины на семейном предприятии.

Грибы растут, как после дождя

Что мы знаем о грибах? Что растут в лесу и на лугах, делают их на съедобные и ядовитые, бывают белые, лисички, маслята, вешенки... Хороши грибы и в супах, и во вторых блюдах, маринованные и соленные... Ну, вот, пожалуй, и всё. Кстати, лет 10 назад в продаже появилась книга «Выращивание вешенки и шампиньонов в домашних условиях», да что-то так и не встретился человек, у которого такой маленький бизнес пошёл. Переходит на промышленную основу, казалось делом вообще безнадежным — население, по привычке, отдавало предпочтение грибам из леса. Идея развития грибоводства в России могла быть вот-вот загублена...

Вадим и Светлана Никитины 7 лет назад приняли твердое решение заниматься собственным делом. Но чем? Торговля, производство — каким? Да и в традиционных видах конкуренция к тому времени уже сложилась. Один из знакомых в Саратовской области занимался новым для наших краёв делом — выращиванием грибов. Поехали, посмотрели, показалось, что всё просто.

— Позднее, поняли, что это было большое заблуждение, — признается сегодня Вадим Никитин, исполнительный директор грибоводческого комплекса ИП КФХ Никитиной С.В. — Так, шампиньонами в России занимаются давно, а вешенкой в промышленном масштабе — только в последнее десятилетие. Приходилось самим многое осваивать. Было немало ошибок и убытков. Ключ к выращиванию вешенки — производство субстрата (самой грибницы). Если он получается, то можно выходить на высокие урожаи.

Важный факт — в России ни раньше, ни сейчас ни одно учебное заведение не готовит мастеров-грибоводов. Это в США промышленное грибоводство ежегодно даёт до 0,5 миллиона тонн готовой продукции, в Латвии молочные фермы, неконкурентные в Евросоюзе, начали активно перерабатывать в «шампиньонницы». В России грибоводство с советских времен стало делом энтузиастов. Поэтому приходило к нему люди случайные, а там — у кого хватил сил, упорства.

Вадим учился на метеоролога, а Светлана — окончила Борисоглебское музыкальное училище. Но стали известны среди грибоводов не только в Воронежской области, но и в России. Прежде всего, как владельцы «секрета» производства качественного субстрата. Шли они к его овладению долгое время, упорно преодолевая неудачи и ошибки.

— Мы знакомы, пожалуй, со всеми ведущими грибоводами страны, поддерживаем связь со школой грибоводства (ранее — Ассоциация грибоводов России), — продолжает разговор Светлана Никитина. — Семинары, конференции, учеба — везде участвовали и участвуем. Но со временем стали замечать — из года в год появляются новые лица, а прежние куда-то пропадают. Это говорит о том, что всё не просто — люди начинают, а потом по разным причинам бросают. Для нас же грибы как-то так стали «делом жизни».

Вадим Евгеньевич — главный по производству, которое в этом году наряду с выпуском субстрата и выращиванием вешенки, стало включать в себя и небольшое перерабатывающее производство. Светлана Викторовна решает все вопросы, связанные с финансово-хозяйственной деятельностью. 3 года работали только на поставку субстратов грибоводам для выращивания вешенки. Но ситуация стала меняться — увеличились затраты на производство субстрата, а цена осталась прежней, производить его стало невыгодно, а потребительский спрос на грибы в регионе вырос. Теперь вешенку от Никитиных под торговой маркой «Грибная трапеза» уже можно приобрести в воронежских магазинах.

Пока на предприятии трудится немногим более 40 человек, но с выходом на проектную мощность нового цеха

— переработки (будут изготавливаться маринованные и соленые вешенки и шампиньоны, паштеты), который построен при поддержке Россельхозбанка, численность работающих достигнет 70.

Можно ли приобрести производственную линию для промышленного грибоводства? По словам Вадима Евгеньевича, «предложений такого оборудования сейчас много». Купить, запустить можно, но это не гарантия успеха. Кроме человеческого фактора и отработанных технологий, само оборудование зачастую требует доводки под конкретные условия. «У нас же технологическое оборудование, в

основном, нестандартное, за исключением, разве что, измельчителя грубых кормов, — продолжает Вадим Никитин. — Стеллажи — по своему проекту. Мы сотрудничаем с предприятиями, которые под заказ делают вентиляцию, автоматику, климатотехнику, пресовальные машины».

— Самим-то готовить что-либо из вешенки любите? — обратились мы к Светлане Никитиной.

— Конечно... И Светлана Викторовна поведала нам о своем многолетнем опыте в этом деле, но это уже тема для отдельного разговора.

Борисоглебский район.

Рецепты «от Светланы Никитиной» Суп грибной из вешенки

В кастрюлю наливаем воду. Когда закипит, засыпаем картофель. Одновременно с этим на сливочном масле обжариваем лук, помещаем туда резаную вешенку. Еще немного обжариваем, добавляем тертую морковь, накрываем крышкой и тушим 5 минут. Когда картофель почти готов, закладываем в кастрюлю тушеные грибы, добавляем соль, специи. Варим еще 3-5 минут.

Запеканка с мясом и грибами

Форму для запекания смазываем маслом. На дно кладем слой фарша, сверху смазываем сметаной или майонезом. Далее слой жареных грибов, слой обжаренного лука, сметана или майонез. Помещаем на 30 минут в духовку. По желанию можно сделать несколько слоев, а сверху посыпать тертым сыром.

Материалы подготовили Александр ТАРХАНОВ и Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

Психология победителя

(Окончание, начало на 1-й стр.)

А оставшиеся 9 миллионов будет делить между собой упомянутый переменный состав — юноши, молодежь, взрослые, словом, все сборные команды Воронежской области по 11 игровым видам спорта, которые, по идее, должны, помимо всего прочего, растить резерв для известных клубов. А только водном футболе — 4 возрастные группы и соревнования от первенства ЦФО и до первенства России.

Но речь даже не об этом. Согласно формуле, предложенной губернатором еще года три назад, игровые клубы вправе рассчитывать на бюджетное финансирование по принципу 50 на 50: каждый получит столько, сколько сумеет заработать или привлечь спонсорских средств. Владимиру Кулакову не пришлось ничего изобретать: это обычный принцип софинансирования, принятый на федеральном уровне во всех сферах деятельности.

Официально и считается, что клубам отписали из бюджета адекватно их внебюджетным

ресурсам. Вот только, по словам Михаила Лесных, до сих пор никто не потребовал от их руководства открыть внебюджетные доходы и не поставил перед фактом, что, поскольку речь идет о бюджетном финансировании, придется отчитываться за результат. Попросту говоря, клубы декларируют наличие неких спонсорских средств и требуют из бюджета ту же сумму. Однако сами спонсорские деньги нигде не показывают и за их использование не отчитываются.

Есть еще одна показательная деталь. Сейчас на директора Центра подготовки сборных команд по игровым видам спорта Михаила Лесных и на руководителя областного спортуниверситета Александра Панюкова оказывается жесткое давление на самом высоком уровне, вплоть до людей, близких к администрации Президента РФ. Влиятельные проклятия от одного, другого клуба требуют в обход закона о бюджете области «замкнуть» средства напрямую. Действуют

напористо и грубо: священная корова под названием «Факел» изнана с бюджетного пастбища, место свободно! Дело-то всегда было не в футболе и не в названии, а в системе. «Факел» нет — система осталась.

Короткий ответ губернатора на свой пространственный вопрос лично расценила как тайм-аут. Судя по всему, Владимир Григорьевич решил разобраться, прежде чем давать какие-либо комментарии, и только заверил, что постарается не допустить дискредитации идеи:

— Мы для того и создавали такую систему, чтобы обеспечить прозрачность расходования бюджетных средств.

По части внебюджетной состоятельности клубов губернатор поручился за футбольный клуб «Динамо-Воронеж»:

— Я знаю, что там действительно есть деньги, есть серьезные гарантии, и условия будут выполняться железно.

Что ж, значит, клуб, получивший в этом году наибольшее бюджетное финансирование, первым предоставит подтверждение по

своим внебюджетным средствам и покажет другим пример.

С другой стороны, губернатор предъявил серьезные претензии в адрес нового областного спортивного руководства, заявив, что оно «до конца не владеет ситуацией», не сделал скидку на то, что Александр Панюков возглавил Управление по физкультуре и спорту Воронежской области два месяца назад. С другой стороны, Панюков и не мог рассчитывать на скидку: семь лет проработав в спортуниверситете в качестве первого зама, он знал, на что шел. В информации областной Контрольно-счетной палаты о результатах проверок эффективности использования средств областного бюджета в сфере физкультуры и спорта в 2007 году сказано: игровые клубы не всегда соблюдают установленный порядок расходования бюджетных средств, практически не привлекают спонсорские средства для выплаты заработной платы, отсутствует положение о премировании. А Управление по физкультуре и

спорту, ввиду отсутствия смет расходов и полноценной отчетности, не обеспечивает надлежащего контроля за целевым использованием бюджетных средств в клубах.

Справедливое обвинение. Но тогда надо вспомнить и то, что интересы крупнейших игровых клубов всегда лоббировались и в областной администрации, и в областной думе. И об этом «Коммуна» писала — в этой же рубрике, в 2006 году.

Имеет смысл привести еще две цитаты из информации по результатам проверки.

Первая. «Необходимо отметить крайне низкую результативность бюджетных вложений в футбольный клуб «Факел». За три года (с учетом погашения кредитов в 2007 году) клубу выделено 224 293,7 тыс. руб., что почти вдвое превышает общий объем финансирования всех остальных команд. Однако футбольная команда покинула и первую, и вторую лиги чемпионата России, потеряла статус профессионального клуба. Бюджетное финансирование ко-

манды прекращено. Решением арбитражного суда ФК «Факел» объявлен банкротом, введено конкурсное управление».

И вторая. «ВДЮШОР № 38 возбуждено уголовное дело в отношении бывшего главного бухгалтера по факту присвоения денежных средств в сумме 109,1 тыс. руб.». Любопытно сравнить суммы и санкции.

Именно по обращению Контрольно-счетной палаты нарушения, допущенные при финансировании игровых команд, были рассмотрены комитетом по делам молодежи и спорту облдумы. Была создана межведомственная комиссия, а затем принято решение изменить порядок бюджетного финансирования команд, открыв областное государственное учреждение Центр спортивной подготовки сборных команд по игровым видам спорта.

Так что у руководителя облспортуниверситета Александра Панюкова и директора центра Михаила Лесных один выход — занимать круговую оборону.

Юлия САВЕЛЬВА.

ГОД СЕМЬИ

«Газель» хорошо, а «велик» лучше

Сколько ни говори «халва», во рту слаще не станет. Как ни убеждали россиян озлобленные демографической ситуацией, изменения наступили, лишь когда государство всерьез обратилось к конкретным мерам помощи семье и детям.

В Воронежской области в минувшем году на свет появилось 21072 младенца. По оценке специалистов, это абсолютный рекорд за последние 25 лет. Случайность? Вряд ли. С прошлого года семьи, в которые «прилетел аист», крепче стоят на ногах: государство позаботилось об их материальном благополучии. В Воронежской области к федеральным выплатам добавили свои, региональные. С ноября минувшего года у нас вступило в действие новое положение о финансовой поддержке семей. Примечательно, что, наряду с повышением заботы о только что появившихся на свет малышах, в нашей области не теряют из поля зрения семьи «со стажем», и прежде всего многодетные. А им, как правило, помощь требуется существенная.

У каждой такой семьи — своя жизненная история, к тому же не всегда выписанная розовыми красками. И наиболее острая проблема для многодетных — финансовая. По нынешним временам обувь-одежда, накормить, вывести в люди и одного-двух ребятшек не просто, а если их шестеро или семеро? Понятно, что на обеспечение сноской жизни для своей ребятни многодетные нужны и силы, и деньги. А их то зачастую и не хватает.

Под свое крыло областная власть вначале взяла самых нуждающихся — те семьи, в которых подрастает семь и более ребятшек, — рассказывает начальник отдела организации социального обслуживания семьи, женщин и детей Глав-

ного управления социального развития Евгения Вечер. — Уже в первый год действия программы социальной поддержки многодетных семей, а рассчитана она на два года, 21 многодетная семья получила по их желанию автомобили «Газель», три семьи — мини-тракторы, десять — улучшили свои жилищные условия, пятнадцать — завезли наборы мебели и бытовой техники.

В 2008 году спектр действия социальной программы будет расширен: 43 многодетные семьи заказали для себя новоселье, 25 — получат «Газели», восемь — мини-тракторы.

Первой в наступившем году социальную поддержку от губернатора принимала семья Логуновых из села Студенка Семилукского района. Марина Владимировна в свои тридцать пять — мама десяти сыновей и дочек, радости перед гостями она не скрывает: новая мебель в буквальном смысле преобразила их дом.

— Вот смотрите, — демонстрирует «обновки» хозяйка, — в комнате мальчишек уместился диван и три кресла-кровати, новый телевизор. У девочек — письменный стол, диван и кресло-кровать. Еще один диван — в спальне. Ну а новые кухонные шкафы, обеденные столы и стулья на кухне поставим, когда там сделаем ремонт.

Холодильником, стиральной машинкой, хлебопечкой семья пока еще тоже не успела воспользоваться, стоят в коробках. А вот пылесос уже пустили в дело.



■ Семья Логуновых не в полном сборе.

— С виником не сравнить, — улыбается довольно Марина. — Не успели мы завершить «экскурсию» по комнатам, как к дому подкатил желтый школьный автобус: вернулись с уроков дети.

От Студенки до Губарева, где учатся шесть школьников Логуновых, — семь километров. Автобус за ними заезжает сравнительно недавно, с 25 января.

— Раньше выходили из дома, чтобы успеть на занятия, в семь утра, — рассказывает семилетняя Лена. — Два часа до школы, два — обратно. Особенно тяжело приходилось младшему, Максиму, он в первом классе. А в мороз и метель и вовсе приходилось уроки пропускать.

Сменить маршрут школьного автобуса — до недавних пор в Студенку он не заходил — помогло обращение Логуновых к губернатору В.Г.Кулакову. Только после указания главы области местные власти, наконец, вспомнили: школьные автобусы для того губернатора и выделены, чтобы доставлять детей из отдаленных сел до школы и обратно. Заодно повезло и пятерым школьникам из соседней Богоявленки.

— Вот про «Газель» говорят, — интересуется Марина, — что машину мы не увидим: мол, ее выделяют не нашей семье, а школе.

Евгения Анатольевна Вечер успокаивает многодетную

НАША СПРАВКА

В Воронежской области более семи тысяч многодетных семей, в них воспитываются свыше 26 тысяч детей. Сейчас в регионе уже утверждена ведомственная целевая программа «Социальная поддержка многодетных семей Воронежской области на 2009-2010 годы», которой предусмотрены мероприятия для многодетных семей, имеющих пять и более детей. Общий объем ее финансирования составит более 102 миллионов рублей. А после 2010 года в орбиту губернаторской социальной программы будут вовлечены все многодетные малообеспеченные семьи Воронежской области.

маму. «Газель» по губернаторской программе Логуновым должны выдать в начале февраля этого года. Никто иной на микроавтобус претендовать не может.

К новой мебели ребяташки уже попривыкли, с комфортом располагаются и в креслах телевизора, и за письменным столом. А вот в пользование «Газели», действительно, не очень еще верят. Она пока для них — как журавль в небе, поэтому выбирают «синицу».

— Что бы ты хотел получить в подарок на свой день рождения? — спрашиваем у Дениски,

который на днях встретил свой первый юбилей — мальчишке «стукнуло» десять лет. — Наверное, автомобиль от губернатора?

Тот мнется и краснеет, а потом выдает заветную свою мечту:

— «Велик!» Это и понятно, велосипед для пацана ценней самого крутого авто. Эх, тогда бы показал он губернским ребятам, как надо падали крутить! Но разве ж велосипед ему подарят? — верит и не верит Дениска своему возможному счастью.

Кстати, лишь благодаря указанию губернатора местные власти взялись помогать Логуновым с приватизацией дома и огорода в 32 сотки: без «натурального хозяйства» семье никак нельзя. В области же, в Главном управлении социального развития, занялись поисками спонсора, который выделит средства на капитальный ремонт дома, строительство надворных построек и устройств колодца. Сейчас за водой Логуновы ходят метров за 300 от дома, а в день требуется не менее трех фляг, или 120 литров. Работы начнутся уже летом. Воистину, проблемы выйдут на расстояния, и только тем, кто их хочет видеть и решать.

Дом Логуновых — один из немногих в Студенке, где теплится жизнь. Многодетная эта семья — словно хранительница села: только отсюда по округе разносятся детские голоса, смех и песни — в подарок маме.

— Мы из Студенки никуда, — говорит Марина, — здесь с мужем и будем доживать свой век. Ну а дети — как получатся.

Да и дети останутся, если почувствуют, что нужны здесь, в своем краю, если и семилукская земля будет для них во всех смыслах матерью — и строгой, и ласковой, но непременно заботливой, непременно неравнодушной. И тогда отсюда, из дома Логуновых, наверняка пустит Студенка новые молодые побеги. И тогда оживет село.

Надежда СУВОРИНА.

ВЕСТИ

Курские педагоги завидуют

В Хохольском районе побывали гости из управления по образованию Курской области. Гостей интересовал положительный опыт соседей. Многие оказались для приехавших в новинку. Например, тот факт, что район напрямую сотрудничает с Федеральным центром, участвуя в ряде инвестиционных программ. Заинтересовались гости строящимся здесь физкультурно-оздоровительным комплексом с бассейном.

Поёт «Беседушка»

В концертном зале Специальной городской библиотеки искусств имени А.С. Пушкина состоялась концерт детского фольклорно-ансамбля «Беседушка» ДШИ №6. Выступлению юных певцов было посвящено дню рождения выдающейся исполнительницы русских народных песен и частушек, почетного гражданина Воронежской области Марии Мордасовой. Юные продолжатели её дела прямо-таки заворочали зрители своими задором, искренностью и артистизмом.

Виктор ЧИРКОВ.

Должник за границу не уедет

С 1 февраля 2008 года вступает в силу Федеральный закон «Об исполнении обязательств», который ограничивает выезд за границу граждан, имеющих задолженность по исполнительным обязательствам.

Консультирует заместитель главного судебного пристава Воронежской области Сергей ТРУХАЧЕВ:

— Ранее наша служба руководствовалась ведомственными нормативными актами. При этом мы тесно действовали с Управлением Федеральной миграционной службы по Воронежской области.

За 2007 год было вынесено 125 соответствующих постановлений по исполнительным производствам на сумму 340 миллионов рублей. Благодаря принятым мерам, должники уплатили более 23 миллионов рублей. Эффективность работы по данному направлению в сравнении с 2006 годом выросла более чем в 3 раза.

Поскольку вводится в действие федеральный закон, есть основания полагать, что в текущем году ограничительная мера будет востребована на судебных приставами-

следующим образом. В двухдневный срок после вынесения постановления о возбуждении исполнительного производства судебный пристав-исполнитель направляет запрос в соответствующий территориальный отдел миграционной службы о наличии у должника заграничного паспорта. При получении ответа об отсутствии у должника такового паспорта выносится постановление, которое направляется обратно в отдел миграционной службы для введения в базу данных.

В случае поступления ответа о наличии заграничного паспорта выносится не только постановление, но и поручение. После этого процессуальные документы направляются в территориальный орган пограничной службы ФСБ России.

В случае исполнения должником своих обязательств судебный пристав-исполнитель выносит разрешительное постановление и уведомление, затем направляет эти документы в орган пограничного контроля. При этом срок снятия ограничения может составлять от нескольких суток до 1 месяца.

Юлия БАРСУКОВА.

«КОММУНА» - ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

Раздел ведет Лариса КАСЮКОВА. Тел. 55-14-74

СУД ДА ДЕЛО

Ответы на письма читателей подготовила Мария ИШКОВА, сотрудник адвокатской конторы Геннадия Маклакова (г. Воронеж, ул. Пушкинская, 22/17, тел. 77-71-60).

С согласия жены

Собираюсь с женой разводиться. Но она сообщила, что забеременела, утверждает, что от меня. Своего решения отменить не хочу. Буду ли я обязан платить алименты после развода?

Если жена беременна, вы сможете развестись только при ее согласии на развод. Ст. 17 Семейного кодекса РФ предусматривает, что муж не имеет права без согласия жены возбуждать дело о расторжении брака во время беременности жены и в течение года после рождения ребенка.

Согласно закону

Я на год завербовался, зарабатываю на Севере. Жена осталась в Воронеже с двумя детьми. Сообщила в письме, что, не дожидаясь моего возвращения, хочет со мной развестись, продать нашу квартиру и уехать на постоянное место жительства к матери. Возможно ли такое?

Семейное законодательство предусматривает: брак может быть расторгнут в одностороннем порядке одним из супругов в случаях если: другой супруг признан судом безвестно отсутствующим; признан судом недееспособным; осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок свыше трех лет. Во всех остальных случаях обязательно учитываются мнения каждого из супругов на бракоразводный процесс.

Право на имущество

Я не работаю. Муж — предприниматель. Он купил машину и оформил ее на свое имя. Имею ли я право на эту машину?

В статье 34 Семейного кодекса РФ указано, что к общему имуществу супругов относится любое нажитое супругами в период брака имущество независимо от того, на имя кого из супругов оно приобретено либо на имя кого или кем из супругов внесены денежные средства. Право на общее имущество супругов принадлежит также супругу, который в период брака осуществлял ведение домашнего хозяйства, уход за детьми или по другим уважительным причинам не имел самостоятельного дохода.

Однако это применяется в том случае, если между вами не был заключен брачный договор, предусматривающий иное.

Деньги по почте

Высылаю алименты по почте, а сейчас бывшая жена просит отдавать ей деньги на руки. Как я смогу, если возникнет необходимость, доказать уплату алиментов?

В данной ситуации вам лучше брать расписку с бывшей жены о получении денежных средств. Устная договоренность в отсутствие какой-либо фиксации факта передачи денег (алиментов), к сожалению, малопригодна для защиты законных интересов плательщика алиментов.

В судебном порядке

Разведена. В связи с сокращением штата не работаю. Могу ли получить с бывшего мужа алименты на свое содержание?

В соответствии со ст. 90 СК РФ, право требовать предоставления алиментов в судебном порядке от бывшего супруга, обладающего необходимыми для этого средствами, имеют: нетрудоспособный нуждающийся бывший супруг, ставший нетрудоспособным до расторжения брака или в течение года с момента расторжения брака; нуждающийся супруг, достигший пенсионного возраста не позднее, чем через пять лет с момента расторжения брака, если супруги состояли в браке длительное время.

Если вы относитесь к одной из этих категорий, то вправе обратиться в суд.

Возможны варианты

Из-за пьянства мужа мы с ним развелись. А вскоре с ним случился инсульт. Обязана ли я содержать его?

В соответствии со ст. 90 СК РФ, нетрудоспособный нуждающийся бывший супруг, ставший нетрудоспособным до расторжения брака либо в течение года с момента расторжения брака; нуждающийся супруг, достигший пенсионного возраста не позднее, чем через пять лет с момента расторжения брака, если супруги состояли в браке длительное время, вправе требовать в судебном порядке от бывшего супруга уплаты алиментов на содержание.

Однако ст. 92 СК РФ уточняет, что суд может освободить супруга от обязанности содержать другого нетрудоспособного нуждающегося в помощи супруга или ограничить эту обязанность определенным сроком, как в период брака, так и после его расторжения.

в случае если нетрудоспособность нуждающегося в помощи супруга наступила в результате злоупотребления спиртными напитками, наркотическими средствами или в результате совершения им умышленного преступления;

в случае неадекватности поведения в семье супруга, требующего выплаты алиментов.

Таким образом, если ваш муж обратился с иском о признании в суд о взыскании с вас алиментов на его содержание, то по основаниям, указанным в ст. 92 СК РФ, суд может вас освободить от этого.

Алименты после 18

Получаю алименты на дочь, которой скоро исполнится 18 лет. Она — инвалид с детства, нетрудоспособна. Имею ли я право взыскивать алименты с бывшего мужа на содержание дочери после 18 лет?

В соответствии со ст. 85 СК РФ, родители обязаны содержать своих нетрудоспособных совершеннолетних детей, нуждающихся в помощи. Вы можете заключить с мужем соглашение об уплате алиментов. В противном случае обратитесь в суд.

СОЦСТРАХ ИНФОРМИРУЕТ

Помощь матери и ребенку

Каждый новорожденный должен быть поставлен на диспансерный учет в течение первых 3 месяцев жизни.

Постановлением Правительства РФ утверждены Правила финансового обеспечения в 2008-2010 годах расходов на оплату услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, родов и в послеродовой период, а также диспансерному (профилактическому) наблюдению детей. Эти Правила вносят ряд изменений в ранее существовавший порядок расчетов между региональным отделением Фонда социального страхования РФ и учреждениями здравоохранения.

Услуги по диспансерному (профилактическому) наблюдению детей в течение первого года жизни могут быть оплачены учреждениями здравоохранения только при условии постановки детей на диспансерный (профилактический) учет в возрасте до 3 месяцев. Исключение предусмотрено только для детей, родившихся в 2007 году, в отношении которых оплата данных услуг производится независимо от сроков постановки детей на учет. Определена сумма, подлежащая оплате за вторые шесть месяцев диспансерного (профилактического) наблюдения детей, поставленных в возрасте до 3 месяцев на диспансерный учет, учреждению здравоохранения, осуществляющему диспансерное (профилактическое) наблюдение, — 1 тысяча рублей за каждого ребенка.

Полные тексты Постановления Правительства РФ от 29 декабря 2007 г. и указанных выше Правил можно увидеть на сайте Воронежского отделения Фонда социального страхования РФ www.fss.vrn.ru в разделе «Документы». При необходимости дополнительных разъяснений обращаться по телефону «горячей линии» 77-84-91.

РАТ

РОССИЙСКОЕ
АВТОМОБИЛЬНОЕ
ТОВАРИЩЕСТВО

РУКОВОДИТЕЛЯМ И СОТРУДНИКАМ
РОССИЙСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ТОВАРИЩЕСТВА

Уважаемые коллеги!

Разрешите от лица Росгострах поздравить вас с днем рождения компании.

Российскому Автомобильному Товариществу 7 февраля исполнилось два года. За это время вы проработали огромную работу. В 15 городах успешно работают офисы РАТ. Наложено взаимодействие и расширяется плодотворное сотрудничество с компаниями-партнерами. Сложившаяся за это время деловая репутация РАТ для многих компаний стала гарантией успешного совместного бизнеса.

Ваша работа имеет громадное общественное значение, ведь вы помогаете автомобилистам чувствовать себя спокойно и уверенно на российских дорогах. Тысячи автомобилистов на собственном опыте убедились, что Российское Автомобильное Товарищество никогда не бросает в беде. В любое время года, 24 часа в сутки, невзирая на погоду и пробки, специалисты РАТ оперативно оказывают техническую и правовую помощь.

Услуги Российского Автомобильного Товарищества идеально дополняют страховые продукты ОСАГО и КАСКО Росгострах, что делает автомобильистов максимально защищенными от любых дорожных проблем.

Уверены, что это оценят сотни тысяч российских автомобилистов. Желаем вам успешного развития бизнеса, столь нужного людям и стране!

Е. И. Пахомов,
директор филиала ООО «РАТ-Центр» —
«Управление по Воронежской области».

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

Храм окнами на храм

Школа и храм - две самых приметных новостройки в райцентре Подгоренском.

В жилом микрорайоне близ цементного завода на полугоре вырастает дворец знаний. Правда, дворцом он пока выглядит лишь на картинке у архитектора. Проектировщики утверждают, что в «живом» виде школа непременно станет «визитной карточкой» поселка. Именно такой сегодня ее стараются сделать строители.

Крановщики перегоняют стропальщиками криками «вир! майна!». Укладывают железобетонные плиты межэтажных пере-

крытий. Рядом - перестук мастерка. Кирпич к кирпичу. В высоту выводят стены камешки воронежского акционерного предприятия «Корифей». Мастер Николай Торопчин показывает «объект» и рассказывает:

-Здесь разместится пищеблок - кухня с подсобками и столовая.

-А тут ребята будут мяч гонять. Спортивный зал. Не единственный. За стеной второй.

Непривычно широки коридоры. По обеим сторонам - учебные классы и кабинеты. Просторно, школу составят корпуса с отдельными входами-выходами. Между собой они связаны.

Тысяча двести учащихся разом явятся на занятия, но толчее не будет. Дети разойдутся во дворе еще на подходе.

Сейчас же в классах гуляет ветер, в оконные проемы залетают снежинки. Но - «плиты-перемычки завезены, кирпич имеется, с раствором проблем нет. К сентябрю 2009-го школу должны сдать под ключ».

Со школьного этажа виден, как на ладони, райцентровский поселок, раскинувшийся в долине. За железной дорогой асфальтовое полотно уходит к Свято-Троицкой церкви. Храм возведен на месте порушенного. Его купола

с крестом уже осеняют окрестности, хотя до новоселья еще не близко. Отделочные работы продолжаются в самой церкви.

Скоро округу огласит колокольный звон. На звоницу только что подняли пять колоколов, недавно отлитых мастерами в Воронеже.

Благоустраивается церковный двор.

Пока же священник отец Андрей ведет службу в молельном зале. Располагается он тут же, в старинном особняке. Приходят сюда не только взрослые. Открыли и воскресную школу для детей. Светлая комната с классной доской, ряды парт, учебный «телеэкран» и компьютер.

Церковь возрождается на пожертвования добровольцев, как говорили в старину, всем миром.

Храмы духовный и знаний теперь рядом.

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».

Шоу-парад друзей человека

Четвертая детская выставка под названием «Шоу-парад собак» прошла во Дворце творчества детей и юношества. Организаторы ставили задачу не только показать горожанам красивых, ухоженных породистых псов, но и привлечь внимание к проблемам бездомных братьев наших меньших.

Четвероногие друзья человека, расхаживающие по подиуму, показывали себя во всей красе. В течение трех часов им пришлось выдержать нелегкую процедуру стрижки и укладок. Не так уж и много, кстати, если вспомнить, что на выполнение модельных выставочных стрижек уходит до 12 недель!

Не обошлось на выставке и без конкурсов. Непосредственно в день выставки подвели итоги конкурса детского рисунка «Мой щенок». Кроме того, гости стали свидетелями и участниками соревнований «Веселые старты», «Юный хэндлер», циркового и костюмированного представлений с участием собак.

В рамках мероприятия прошла фотовыставка работ воронежского фотографа Ары Килянц и фотожурналиста «Коммуны» Михаила Вязового, посвященные бездомным собакам и кошкам.

Кстати, 5 февраля в Воронеже, на улице

Лебедева 10 «А», открылся первый центр помощи бездомным животным, о котором уже писала «Коммуна». По словам председателя общества защиты животных Романа Волопянова, это своеобразный приют для брошенных собак и кошек. Здесь их и полечат, и проведут вакцинацию и стерилизацию.

Евгения ФРОЛОВА.



Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

Рогатый транспорт	Выгода Гэльза	Сенчка бремен на воде	Задача ст психолога	Бывший Тифлис	Крепость у Бель хобсема
Рыба, бьющая токком	Северная ху-пирная область	Кингко в дефицитные времена	Книга Ивага-первогача-мизка	Дере-вечская скрампа	
Герой ачехд-тов из чума	Символ МХАТА	Игрой дом	Копье казака	Неистреби-мый сорняк	
Емкость для стирки	Роман о мыш-кине	Ужасный о-з в слабости	Тонкий канат	Горбачко в Язовой врозь	
Домик шетко-града	Паршивая стада портит				
Г Р С Р	Окру-жаю-щие условия	Повы-шение по службе	Кут-юрье Кри-стиан		
Б А Н Я Р Ч Е Х О В					
М О Щ И Б Р И З В Е Л					
Ш Ш Н С М Е Н А					
П А Л А Т Ы Н Д					
О Е М М Е Л Ь					
В Е Н Т И Л Я Ц И Я					
А И Н С Ц					
Р А Н Г П О Г О Н					
Н И В И К					
М А Н У С К Р И П Т					
О А О Т Е Д О Р					
П Е Р Р О З О Л А					
С А Д Г Р А Н А Т					

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Дежурный по номеру Н. СТАРЫХ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ:
Общественно-политической информации 55-14-74.
Социальных проблем и права 55-68-23.
Культуры, образования 53-29-47.
Экономики 55-08-46.
Информации 53-32-10.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.

За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Индексы 51160, 51214, 51156, Г5160, Г5214.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПФ «Воронеж», 394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 639. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 21545 (подписка - 20397 экз.).

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 3 руб. 50 коп.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

В ФЕВРАЛЕ ОТМЕЧАЮТ СВОИ ЮБИЛЕИ ЧЛЕНЫ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

ЯКУЦ Тамара Петровна, ДОКУКИНА Людмила Владимировна, МУХИН Виталий Георгиевич, МОРОЗОВ Анатолий Алексеевич, СТАРЫХ Николай Викторович, МАНЬКО Дмитрий Пантелеевич, БЕЛЯЕВ Александр Васильевич.

Правление Воронежского регионального отделения Союза журналистов России сердечно поздравляет их и желает крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов.

В СВЯЗИ С ДОПУЩЕННОЙ ОШИБКОЙ

в информационном сообщении Департамента градостроительства и земельных отношений администрации городского округа город Воронеж о предстоящем предоставлении земельного участка по адресу:

г. Воронеж, ул. 60-летия ВЛКСМ, 6а, опубликованном в газете «Коммуна» от 06.12.2007 года № 1166.

Вместо слов «постановления Главы городского округа город Воронеж от 04.07.2007 года № 988» следует читать: «постановления Главы городского округа город Воронеж от 11.04.2005 года № 631».

ООО «ВОРОНЕЖ-СЕМЕНА» предлагает

высококачественные СЕМЕНА ГИБРИДОВ ПОДСОЛНЕЧНИКА

отечественной и зарубежной селекции за наличный расчет и под урожай.

г. Воронеж, ул. Краснознаменная, д.15, оф. 1. Тел. 55-16-26. Факс 77-40-89.

ДЕПАРТАМЕНТ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА И ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД ВОРОНЕЖ (Г.ВОРОНЕЖ, УЛ.КОЛЬЦОВСКАЯ, 45)

на основании п. 3 ст. 31 Земельного кодекса РФ, постановления главы городского округа город Воронеж №275 от 15.03.2007 года, акта выбора земельного участка и градостроительного заключения,

ИНФОРМИРУЕТ О ПРЕДСТОЯЩЕМ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА ПЛОЩАДЬЮ 2050,00 КВ. М для проектирования и строительства стационарной газовой АЗС, месторасположение которого: г.Воронеж, ул.9 Января, 243-б.

Предоставление земельного участка будет производиться в соответствии с действующим законодательством уполномоченным органом - Главным управлением государственного имущества Воронежской области (пл.Ленина, 12).

ЗАО «ПОДГОРНОЕ» СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

ЗАО «Подгорное» в 9.00 17 марта 2008г. по адресу: с. Ямное Воронежской обл. Рамонского р-на, ул. Советская, 1а.

ПОВЕСТКА ДНЯ: реализация объектов недвижимости. Принятие новой редакции Устава. Рассмотрение результатов хозяйственной деятельности за 2007 год. Список лиц, имеющих права на участие в общем собрании акционеров, составлен 05.02.2008г.

ИНФОРМАЦИЯ ПО АДРЕСУ: Воронежская обл., Рамонский р-н, с. Ямное, ул. Советская, 1а.

Просьба к лицам, ставшим свидетелями ДТП, произошедшего 29.10.2007г. около 20.00 ПО АДРЕСУ:

пос. Таловая, проезд Буденного, у дома № 41, позвонить по телефону 8 (906) 5817802.

СООБЩЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. **Наименование конкурса:** Капитальный ремонт водоснабжения и канализации санузлов и умывальных комнат в общежитии №1 и устройство душевых кабин на 4 этажах.

2. **Торги проводит:** ГОУ СПО ВГППК

3. **Местонахождение:** 394016, г.Воронеж, пер. Ученический, 1

4. **Адрес электронной почты:** vgrp@artnet.vrn.ru

5. **Номера контактных телефонов:** 46-47-87, 46-25-29.

6. **Источник финансирования:** федеральный бюджет.

7. **Срок оказания услуг** - до 15 мая 2008г.

8. **Оплата услуг:** в безналичной форме.

9. **Начальная максимальная цена контракта:** 1 лот - 870000 тыс. руб. 2 лот - 650000 тыс. руб.

10. Конкурсная документация предоставляется по адресу (месту нахождения) уполномоченного органа на основании заявления, поданного заказчиком в письменной форме на второй день после опубликования данного извещения.

Применяются: осуществляется в рабочие дни по адресу заказчика с 9 часов с 7.02.08г. по 12.03.08г. до 10 часов.

Порядок приема заявок: указан в конкурсной документации.

Критерии оценки заявок: Цена контракта, сроки, качество.

Вскрытие конвертов с заявками производится по адресу заказчика 12.03.08г. в 10 часов по московскому времени. Рассмотрение заявок и подведение итогов будет осуществляться по адресу Заказчика 12.03.08г. в 10.30.

Обеспечение заявки и обеспечение исполнения контракта не предусмотрено.

Полный текст извещения и конкурсной документации размещены на сайте <http://www.vgppk.vrn.ru>.

Регистровый номер торгов 023

ИЗВЕЩЕНИЕ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА (ДОКУМЕНТАЦИЮ ОБ АУКЦИОНЕ)

1. Настоящее извещение о внесении изменений в извещение (документацию об аукционе) является неотъемлемой частью Извещения о проведении открытого аукциона, опубликованного в газете «Коммуна» № 9 от 22.01.2008 г., размещенного на сайте www.gfu.vrn.ru и должно рассматриваться вместе с ним.

2. **Наименование аукциона:** открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку рентгеновской пленки, флюоропленки и расходного материала для проведения рентгенологических обследований.

3. **Торги проводит:** уполномоченный орган.

Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области.

Специализированная организация: общество с ограниченной ответственностью «Новация».

Государственный заказчик: главное управление здравоохранения Воронежской области.

4. **В извещении о проведении открытого аукциона внесены следующие изменения:**

В пункте 4 Извещения о проведении аукциона, описанного выше, сведения по лотам №№1, 8 рассматривать в следующей редакции:

№ лота	Наименование и характеристики товаров	Ед. изм.	Количество	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.
1	Рентг.пленка 18x24 (маммография) № 100 «Кодак» или эквивалент	кор.	75	2217310,00
	Дентальна R-пленка 3x4 № 100 «Кодак» или эквивалент	кор.	30	
	Синтечувствительная рентг. пленка 13"18 №100 «Афа» или эквивалент	кор.	121	
	рентг. пленка 15"40 №100	уп.	50	
	Синтечувствительная рентг. пленка 18"24 №100 «Афа» или эквивалент	кор.	450	
	Синтечувствительная рентг. пленка 24"30 №100 «Афа» или эквивалент	кор.	526	
8	Синтечувствительная рентг. пленка 30"40 №100 «Афа» или эквивалент	кор.	458	432000,00
	Рентг. пленка 35"35 №100	кор.	163	
	Рентг. пленка 35"43 №100	кор.	3	
	Термопленка 35"43 № 100 Dyrstar («Афа» или эквивалент)	кор.	3	

В пункте 6 Извещения о проведении аукциона, описанного выше, слова «с 16 часов 00 минут «11 февраля 2008г.» заменить словами «с 09 часов 30 минут «22 февраля 2008г.»

В пункте 7 Извещения о проведении аукциона, описанного выше, слова «28 февраля 2008 г. в 11 часов 00 минут» заменить словами «03 марта 2008 г. в 11 часов 00 минут»

5. **В документации об аукционе внесены следующие изменения:**

В пункте 21 Информационной карты аукциона слова «до 11 февраля 2008г. (до 16 часов 00 минут)» заменить словами «до 22 февраля 2008г. (до 09 часов 30 минут)»

В пункте 27 Информационной карты аукциона слова «с 16 часов 00 минут 11 февраля 2008 г.» заменить словами «с 09 часов 30 минут 22 февраля 2008 г.»

В пункте 28 Информационной карты аукциона слова «28 февраля 2008г. в 11 часов 00 минут» заменить словами «03 марта 2008г. в 11 часов 00 минут»

Приложение к Информационной карте аукциона, пункт 2 раздела 1.3.2, Часть 2, Часть 3 документации об аукционе по лотам №№1, 8 рассматривать в новой редакции.

Документация об аукционе размещена в установленном порядке на официальном сайте www.gfu.vrn.ru.

ДЕПАРТАМЕНТ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА И ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД ВОРОНЕЖ (Г.ВОРОНЕЖ, УЛ.КОЛЬЦОВСКАЯ, 45)

на основании п. 3 ст. 31 Земельного кодекса РФ, постановления главы городского округа город Воронеж №1335 от 24.08.2007 года, акта выбора земельного участка и градостроительного заключения,

ИНФОРМИРУЕТ О ПРЕДСТОЯЩЕМ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА ПЛОЩАДЬЮ 4777 М² для проектирования и строительства торгового центра в городском округе город Воронеж, месторасположение которого: г.Воронеж, ул.Маршала Жукова, 15. Предоставление земельного участка будет производиться в соответствии с действующим законодательством уполномоченным органом - Главным управлением государственного имущества Воронежской области (пл.Ленина, 12).

ДЕПАРТАМЕНТ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА И ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД ВОРОНЕЖ И ЗАСТРОЙЩИК

ИНФОРМИРУЮТ ГРАЖДАН О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ по вопросу внесения изменений в решение Воронежской городской думы от 06.12.2006г. № 259-II «Об утверждении «Карты градостроительного зонирования территории городского округа город Воронеж» с целью строительства многоэтажного жилого комплекса по адресу: г.Воронеж, ул.Гродненская, 65. Все заинтересованные лица просим принять участие в слушании, которое состоится 11 февраля 2008г. в 12.00 по адресу: г.Воронеж, ул.Свободы, 73 (Бизнес-Центр ИКАР).

ДЕПАРТАМЕНТ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА И ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД ВОРОНЕЖ И ЗАСТРОЙЩИК

ИНФОРМИРУЮТ ГРАЖДАН О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ по вопросу внесения изменений в решение Воронежской городской думы от 06.12.2006г. № 259-II «Об утверждении «Карты градостроительного зонирования территории городского округа город Воронеж» с целью строительства многоэтажного жилого комплекса по адресу: г.Воронеж, ул.Ильинская, 13, в здании жилищно-коммунального хозяйства по адресу: ул.Димитрова, 152-а в г.Воронеже. Все заинтересованные лица просим принять участие в слушании, которое состоится 13 февраля 2008г. в 12.00 по адресу: г.Воронеж, ул.Плехановская, 9 (гостиница БРНО).

ДЕПАРТАМЕНТ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА И ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД ВОРОНЕЖ (Г.ВОРОНЕЖ, УЛ.КОЛЬЦОВСКАЯ, 45)

на основании п. 3 ст. 31 Земельного кодекса РФ, постановления главы городского округа город Воронеж №276 от 15.03.2007 года, акта выбора земельного участка и градостроительного заключения,

информирует о предстоящем предоставлении земельного участка площадью 1350,00 кв. м для проектирования и строительства стационарной газовой АЗС, месторасположение которого: г.Воронеж, ул.Кольцовской, 9-б. Предоставление земельного участка будет производиться в соответствии с действующим законодательством уполномоченным органом - Главным управлением государственного имущества Воронежской области (пл.Ленина, 12).

Коллективы управления Роспотребнадзора по Воронежской области и ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» выражают соболезнование заместителю главного врача ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области»

ПЛАТУНИНУ
Александр Васильевичу
в связи со смертью матери.